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Бронхіальна астма (БА) займає друге місце за поширеністю серед 

захворювань дихальної системи у людей після обструктивної хвороби легень. В 

період останніх десяти років Всесвітньою організацією охорони здоров’я 

(ВООЗ) було прийнято ряд ініціатив щодо розробки глобальної стратегії 

боротьби з БА. Дана ініціатива ВООЗ базується на тому, що БА є зростаючою 

проблемою і за історично короткий проміжок часу ця хвороба стала однією з 

найпоширеніших хронічних захворювань у дитинстві. Поширеність БА у дітей 

варіює у різних країнах від 10 до 15 %, а серед хронічних захворювань органів 

дихання патологія посідає провідне місце.  

В даний час існує багато різних методів лікування БА, але наразі не існує 

єдиного високоефективного методу лікування, тому більшість пацієнтів 

потребують систематичної медикаментозної терапії та регулярної 

госпіталізації. При цьому зберігається недостатня ефективність 

медикаментозної терапії, високі витрати на лікування, низька якість життя 

пацієнта. Відповідно до рекомендацій експертів GINA (2017), тактика і види 

лікування БА розділені на кроки, кожен з яких відповідає своїй тяжкості 

захворювання і тому, яким чином симптоми астми відповідають на терапію. 

Лікування БА у дітей проводять згідно з уніфікованим клінічним протоколом 

первинної, вторинної (спеціалізованої) медичної допомоги, затверджений 

наказом Міністерства охорони здоров’я України від 8 жовтня 2013 року № 868.  

В результаті вивчення даного протоколу, були досліджені лікарські 

засоби (ЛЗ) за міжнародною непатентованою назвою (МНН) для лікування БА 

у дітей різних вікових категорій, до якого увійшло 8 фармакологічних груп. В 

результаті проведеного аналізу встановлено, що на фармацевтичному ринку 

України серед препаратів для лікування БА переважають імпортні препарати 

67,60 % (48 лікарських препаратів), а вітчизняні препарати складають 32,40 % 

(23 лікарських засобів). Встановлено, що серед імпортних ЛЗ для лікування БА 

лідируючі позиції займає Велика Британія (19 %), друге місце займає Індія  

(13 %), на третьому місці Фінляндія (11 %), трохи меншу частку займає Литва 

(9 %). По 8 % займають Німеччина та Польща, по 6 % – Ізраїль, США та 

Швеція. Провівши аналіз ЛЗ для лікування БА, було вивчено всі лікарські 

форми і встановлено, що переважають таблетки (25 %), аерозолі для інгаляцій 

(17 %), та порошки для інгаляцій (11 %). Меншу частку займають наступні 

лікарські форми: розчини для ін’єкцій (8 %), інгаляції під тиском і розчини для 

інгаляцій (по 7 %), суспензії для інгаляцій та назальні аерозолі (по 6 %), 

порошки для розчину для ін’єкцій та креми (по 4 %), мазі (3 %), капсули та 

суспензії для ін’єкцій (по 1 %). 
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